

寒流來勢洶洶今最低6°C

當局開放避寒中心籲關注長者



【香港商報訊】記者萬家成報道：寒流南下，本港氣溫驟降，寒冷天氣警告及強烈季候風信號於昨早6時起生效。天文台預測今日市區氣溫跌至最低攝氏6度，新界再低幾度，高地可能會結冰。當局提醒長者要注意保暖，民政事務總署亦已經開放臨時避寒中心。

料周中仍然寒冷高地或結冰

天文台表示，本港昨午多處地區較前日低6度左右，預料稍後將漸轉嚴寒，市區氣溫將由初時約15度，顯著下降至今日最低約6度，新界再低幾度，高地可能會結冰，天文台又預料周三至周四早上仍然寒冷，本周後期早晚相當清涼。由於高地風勢頗大，風寒效應明顯，體感溫度比實際氣溫更低，長時間在寒風中有機會導致體溫過低。

在大帽山，昨晚氣溫降至零下0.4度。在天水圍，有長者指明顯感受到天氣愈來愈寒冷，已經穿上多件禦寒衣物或戴冷帽以免着涼，又指知道今日氣溫會再下降，會買多點保暖用品，避免外出，亦會留在家中做運動。有家長表示，特意為兒子增添三件衣服及外套保暖，以免在流感高峰期下着涼。亦有市民指預計晚上開始轉涼，會預早準備好電暖爐等保暖設備。

民政事務總署昨日已在各區開放共18間臨時避寒中心供有需要的市民避寒，中心會於寒冷天氣警告持續生效期間繼續開放。社會福利署特別提醒長者注意保暖身體，並呼籲其親友和鄰居多關心及慰問體弱長者。



天文台發出寒冷天氣警告，市民外出穿上禦寒大衣，預測今日市區氣溫跌至最低6度。
中通社

者的身體狀況，尤其是獨居長者。

衛生署衛生防護中心提醒市民，特別是長者和長期病患者，採取適當措施保障健康。發言人提醒市民，寒冷天氣容易引起或加劇疾病，長者、心臟或呼吸系統疾病患者和其他長期病患者應特別小心。

寒冷天氣易觸發心血管呼吸病

長者安居協會預計，「一線通平安鐘」支援中心接獲的求助個案會增加，中心將預留足夠人手應對，已向職員講解關於禦寒措施、低溫症狀等資料，並增加待命護士人手，以便更快提供協助及轉介服務。協會指出，由本月18日至昨日中午12時，超過3.8萬名平安鐘用戶已接收協會發出的禦寒語音提示，中心亦撥出5700個電話，提醒長者為嚴寒天氣提早做準備。

老人科專科醫生余達明及家庭醫生林永和均表示，寒冷天氣下容易導致血壓上升、心血管收縮，和呼吸氣管收窄，觸發心血管、呼吸系統、腎病、關節等疾

病。他們呼籲市民應做好保暖措施，並加密為長者量體溫和血壓；又建議長者至少要穿三層衣物，包括保暖內衣、羊毛外衣或抓毛衣服，以及隔棉外套，在家中要打開窗戶，保持空氣流通。

市民勿貿然登山觀結霜景象

此外，消防處職工總會主席聶元風指出，2016年寒流襲港期間，大帽山曾經結冰令大量登山人士被困山上，消防處事後已添置大量冰爪鞋及攀山手杖等裝備，亦有制訂針對極端天氣的行動指引，但不代表拯救工作完全沒危險性，呼籲市民在決定登山前要審慎評估自身的能力，最好就不要貿然到山上感受低溫或觀賞結霜等景象，留在室內安全地方。

張舉能法律年度開啟典禮致辭 絕不接受法官遭制裁或報復



張舉能（左三）及林定國（左二）等主持法律年度開啟典禮。
記者 崔俊良攝

的精神，公正有效地主持正義。這一點也是對普通法制度得以在香港延續至為重要。」張舉能說。

林定國：譴責圖破壞香港法治行為

去年11月，西方國家的政客及其支持者建議對香港負責處理國家安全案件的法官及司法人員實施制裁。林定國致辭時對此表示，這些政治操弄看來要達到兩個目的：一是污蔑在香港實施的維護國家安全法；二是向香港法官及司法人員施壓，企圖阻撓審理或干預審理國安案件。香港特區政府立即發表措詞強硬的聲明，譴責這些公然試圖破壞香港法治的行為。中央人民政府、司法機構和香港社會其他界別亦發表譴責聲明。

「在複雜多變的地緣政治環境下，面對不時出現的虛假和具誤導性的指控，我們更需要加強維繫和提升市民對香港法律和司法體系的信任和信心。」林定國說，香港的法官和司法人員一直恪守司法誓言，竭誠盡責履行職務。特區政府定必竭盡所能，在能力範圍內採取措施確保法官和司法人員能夠無懼威嚇，繼續履行其司法職能。

林定國表示，市民的信任和信心建基於充分和正確理解香港的法律和司法體系實際運作。律政司在界別亦發表譴責聲明。

在複雜多變的地緣政治環境下，面對不時出現的虛假和具誤導性的指控，我們更需要加強維繫和提升市民對香港法律和司法體系的信任和信心。」

林定國說，香港的法官和司法人員一直恪守司法誓言，竭誠盡責履行職務。特區政府定必竭盡所能，在能力範圍內採取措施確保法官和司法人員能夠無懼威嚇，繼續履行其司法職能。

「在複雜多變的地緣政治環境下，面對不時出現的虛假和具誤導性的指控，我們更需要加強維繫和提升市民對香港法律和司法體系的信任和信心。」

林定國說，香港的法官和司法人員一直恪守司法誓言，竭誠盡責履行職務。特區政府定必竭盡所能，在能力範圍內採取措施確保法官和司法人員能夠無懼威嚇，繼續履行其司法職能。

「在複雜多變的地緣政治環境下，面對不時出現的虛假和具誤導性的指控，我們更需要加強維繫和提升市民對香港法律和